

**СВОДКА**  
**комментариев и предложений,**  
**поступивших по итогам общественного обсуждения**  
**проекта решения органа Евразийского экономического союза**

Наименование проекта решения: «О классификации мезонити для пластической хирургии и косметологии в соответствии с единой Товарной номенклатурой внешнеэкономической деятельности Евразийского экономического союза».

№ п/п	Комментарии и предложения, поступившие в рамках общественного обсуждения проекта решения	Позиция департамента Евразийской экономической комиссии, ответственного за подготовку проекта решения
	<p>Заинтересованным лицом ООО «Бионика» (далее – заявитель) рассмотрен подготовленный Евразийской экономической комиссией (далее – Комиссия) проект решения Коллегии Комиссии «О классификации мезонити для пластической хирургии и косметологии в соответствии с единой Товарной номенклатурой внешнеэкономической деятельности Евразийского экономического союза» (далее соответственно – проект решения, товар, ТН ВЭД ЕАЭС) и выражено несогласие в части классификации указанного в проекте решения товара в подсубпозиции 3006 10 900 0 ТН ВЭД ЕАЭС.</p> <p>Ввиду того, что аргументация в обращениях, поступивших с двух электронных адресов, идентична, то в настоящей сводке комментарии представлены в общем виде.</p> <p>Заявитель не согласен с «позицией Коллегии ЕЭК относительно классификации мезонитей в товарной позиции 3006, так как, по мнению Общества нарушено первое и шестое правила ОПИ».</p> <p>В качестве аргументации заявитель утверждает, что «мезонити – это не любая нить</p>	<p>В соответствии с абзацем первым пункта 1 статьи 22 Таможенного кодекса Евразийского экономического союза (далее соответственно – ТК Союза, Союз) в целях единообразного применения ТН ВЭД ЕАЭС Комиссия принимает решения на основании обращений таможенных органов Союза.</p> <p>В рассматриваемом проекте решения предлагается классифицировать:</p> <p>мезонит для пластической хирургии и косметологии, в стерильной упаковке, представляющую собой нить из полидиоксанона или полимолочной кислоты, соединенную с одной или двумя полыми стальными иглами, в соответствии с Основными правилами интерпретации Товарной номенклатуры внешнеэкономической деятельности 1, 3 (б) и 6 в подсубпозиции 3006 10 900 0 единой Товарной номенклатуры внешнеэкономической деятельности Евразийского экономического союза.</p> <p>1. Для юридических целей классификация товаров в соответствии с ТН ВЭД ЕАЭС осуществляется исходя из текстов товарных позиций и соответствующих примечаний к разделам или группам и, если такими текстами не предусмотрено иное, в соответствии с положениями Основных правил интерпретации ТН ВЭД (далее – ОПИ ТН ВЭД).</p> <p>2. При классификации товара применяется следующий алгоритм.</p> <p>В соответствии с текстом товарной позиции 3006 ТН ВЭД ЕАЭС «Фармацевтическая продукция, упомянутая в Примечании 4 к данной группе» в нее включаются лишь только те продукты, которые поименованы в тексте указанного Примечания, а кроме того они должны включаться только в эту товарную позицию, а ни в какие другие позиции Номенклатуры.</p> <p>В пункте (а) Примечания 4 к группе 30 ТН ВЭД ЕАЭС поименованы, в том числе: «стерильный хирургический кетгут, аналогичные стерильные материалы для наложения швов (включая стерильные рассасывающиеся хирургические</p>

	<p>в широком смысле слова, которая может применяться для разных целей»</p> <p>Заявитель утверждает, что по способу введения в ткани человека нити для хирургических швов и мезонити существенно различаются между собой.</p> <p>Кроме того, заявителем указывается, что технические характеристики мезонитей не позволяют их отнести к продукции «швовый материал» в силу требований ГОСТ 31620-2012 «Материалы хирургические шовные», а принцип действия нитей для наложения швов существенно отличается от принципа действия мезонитей.</p> <p>По мнению заявителя при классификации должны учитываться нормативные документы, регулирующие обращение медицинских изделий на территории Российской Федерации, поскольку номенклатурная классификация медицинских изделий учитывает их назначение при отнесении их к определенному виду медицинского изделия.</p>	<p>или стоматологические нити) и стерильные адгезивные ткани для хирургического закрытия ран;».</p> <p>Нити, состоящие из полидиоксанона или полимолочной кислоты, относятся к синтетическому биодеградируемому шовному материалу («Хирургический швовый материал», Методические рекомендации, Третьяк С. И., Маркевич Е. В., Буравский А. В., Минск, 2012 год).</p> <p>Вышеизложенное подтверждается мнениями министерств здравоохранения Республики Беларусь и Российской Федерации, согласно которым нити (полидиоксановая и полимолочная) относятся к шовному материалу как монофиламентные гладкие мононити для наложения классических узловых швов при хирургических операциях, так и в качестве мононити с насечками/шипами для наложения безузловых швов.</p> <p>Таким образом, поскольку нити, состоящие из полидиоксанона и полимолочной кислоты, относятся к стерильному шовному материалу, то они полностью соответствует тексту товарной позиции 3006 ТН ВЭД ЕАЭС.</p> <p>Вместе с тем рассматриваемый товар «мезонити» помимо нитей, состоящих из полидиоксанона или полимолочной кислоты, содержит иглу (иглы), которые совместно упакованы с нитями в одну стерильную упаковку.</p> <p>В товарную позицию 9018 ТН ВЭД ЕАЭС в соответствии с ее текстом «Приборы и устройства, применяемые в медицине, хирургии, стоматологии или ветеринарии» включается широкий диапазон приборов и устройств, которые в большинстве случаев используются только в профессиональной практике, например, врачами, хирургами, стоматологами для лечения болезни, оперирования либо постановки диагноза.</p> <p>В товарную позицию 9018 ТН ВЭД ЕАЭС, в том числе, включаются медицинские иглы.</p> <p>Учитывая, что нить и игла являются неотделимыми компонентами товара «мезонити» классификация таких товаров в соответствии с ТН ВЭД ЕАЭС должна осуществляться с учетом положений ОПИ 3 ТН ВЭД.</p> <p>ОПИ 3 ТН ВЭД состоит из трех частей.</p> <p>В соответствии ОПИ 3 (а) ТН ВЭД предпочтение отдается той позиции, которая содержит наиболее конкретное описание товара по сравнению с позициями с более общим описанием. Однако если каждая из рассматриваемых позиций имеет отношение лишь к части материалов или веществ товара, то данные позиции рассматриваются как равнозначные по отношению к классифицируемому товару.</p> <p>Поскольку рассматриваемый товар состоит из разных компонентов, часть которых указывается в одной товарной позиции (3006 ТН ВЭД ЕАЭС), а часть в другой товарной позиции (9018 ТН ВЭД ЕАЭС), и определить где такой товар наиболее конкретно описан не представляется возможным, то применить ОПИ 3 (а) ТН ВЭД в данном случае невозможно.</p> <p>В соответствии с ОПИ 3 (б) ТН ВЭД классификация</p>
--	--	---

многокомпонентных изделий, состоящих из различных материалов или изготовленных из различных компонентов, осуществляется по тому материалу или составной части, определяющим основное свойство данных товаров, при условии, что этот критерий применим.

Поскольку основную функцию товара определяет полидиоксановая или полимолочная нить, а игла служит

только для ее введения, то товар следует классифицировать в товарной позиции 3006 ТН ВЭД ЕАЭС с применением положения ОПИ 3 (б) ТН ВЭД.

На уровне однодефисных субпозиций товарной позиции 3006 ТН ВЭД ЕАЭС рассматриваемый товар удовлетворяет тексту субпозиции 3006 10 ТН ВЭД ЕАЭС «.. аналогичные стерильные материалы для наложения швов ..».

На уровне двухдефисных подсубпозиций, подчиненных субпозиции 3006 10 ТН ВЭД ЕАЭС, рассматриваемый товар удовлетворяет тексту подсубпозиции 3006 10 900 0 ТН ВЭД ЕАЭС «прочие».

3. В отношении аргументации заявителя о том, что способ введения в организм человека, принцип действия рассматриваемого товара «мезонити» существенно отличаются от шовного хирургического материала, необходимо отметить следующее.

Вышеуказанные характеристики не являются классификационными критериями и не могут быть приняты во внимание при классификации товара.

Основным критерием, определяющим классификацию рассматриваемого товара в соответствии с ТН ВЭД ЕАЭС, является его принадлежность к стерильному шовному материалу.

По сути, нити, представленные в составе товара «мезонити», являются стерильным шовным материалом и, соответственно, удовлетворяют тексту позиции 3006 ТН ВЭД ЕАЭС.

В данном случае принцип действия, способ введения не указаны в тексте товарной позиции, поэтому не могут быть приняты во внимание при классификации товара.

Кроме того, следует отметить, что в большинстве случаев толкования тех или иных терминов, имеющихся в ТН ВЭД ЕАЭС, не всегда и не обязательно, соответствуют их общепризнанным (общеупотребляемым) понятиям и значениям, существующим в технических регламентах, ГОСТах, ОКПД и других перечнях, носят лишь справочный характер, и не могут являться основополагающим фактором при классификации товаров в соответствии с ТН ВЭД ЕАЭС.

Таким образом, определения терминов, критерии и требования из нормативных документов, регулирующих обращение медицинских изделий на территории Российской Федерации, не могут быть использованы при классификации товаров в соответствии с ТН ВЭД ЕАЭС, поскольку классификация товаров осуществляется в соответствии с порядком и принципами, заложенными в ТН ВЭД ЕАЭС.

Нормативные документы, регулирующие обращение

		медицинских изделий на территории Российской Федерации предназначены и применяются для других целей, а именно для обеспечения контроля качества и безопасности медицинских изделий.

Директор Департамента  
таможенного законодательства и  
правоприменительной практики

С.В. Владимиров

« 17 » мае 2021 г.